



每小时2人死于枪击 美国哪里才安全

12月16日，麦迪逊市发生枪击事件的学校，学生登上巴士离开。



新闻多一点

美国最新校园枪击案 枪手为15岁女学生

美国威斯康星州首府麦迪逊市警方16日通报，一名15岁女学生当天在麦迪逊一所学校开枪，导致一名学生和一名教师死亡，另有6人受伤。枪手随后自杀，暂不清楚行凶动机。

少女行凶

麦迪逊警察局长肖恩·巴恩斯在记者会上说，枪击导致两人死亡；6名伤者中，两名学生伤势严重，一名教师和三名学生受轻伤，伤者已送往医院治疗。

警方随后确认，枪手是该校15岁女学生纳塔莉·鲁普诺。巴恩斯说：“她是在校生，有证据表明她自杀身亡。”

路透社报道，由女孩实施的校园枪击案较为罕见。多项研究显示，美国群体性枪击，即不包括枪手在内至少4人死伤的枪击事件中，大约3%的枪手是女性。

警方说，枪击发生在校园内，暂不清楚鲁普诺行凶动机。

在威斯康星州，15岁的未成年人不能合法持枪。鲁普诺的父母正在配合警方调查。

演习成真

路透社援引警方消息报道，鲁普诺16日正常到校，在校大约三小时后用一支9毫米口径手枪行凶。巴恩斯说，当地时间11时前，一名二年级学生拨打911报警电话，报告校园内发现枪手。

学校老师芭芭拉·威尔斯在记者会上说，学生们在得知发生枪击后立刻像平常演习那样锁门。学校平时会组织学生演练如何应对枪击事件，但老师会提示“这只是一次演习”。“当他们听到‘锁门，锁门’时，他们显然非常害怕……他们知道这是真的。”

这所学校大约有420名学生，从幼儿园到12年级。威尔斯介绍，学校没有金属探测器，但配备了监控摄像头，并有其他安保措施，包括开学前与警方联合开展安全演习。

在美国，校园枪击事件频发。据K-12校园枪击案数据库网站，美国今年迄今发生322起校园枪击，是1966年以来校园枪击第二多的年份。

2012年12月，康涅狄格州桑迪胡克小学发生枪击事件，导致20名儿童和6名成年人遇害。这是美国死亡人数最多的校园枪击事件之一。2022年5月，得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学枪击事件导致21人死亡。

难有作为

麦迪逊市校园枪击事件发生后，美国总统约瑟夫·拜登又一次呼吁国会立即行动，通过严格的控枪法律。他在一份声明中说：“我们无法保护孩子免受枪支暴力的祸害，这不可接受。我们无法继续把这样的情况视为正常。”

威斯康星州州长托尼·埃弗斯说，一名学生或老师到校之后却再也回不了家，这令人“难以想象”。

按照美联社的说法，多年来，校园枪击事件一次次激起人们有关控枪的激烈辩论，却难以推动联邦在立法层面有所作为，孩子们则在一场场枪击事件应对演习中长大。研究显示，2020年和2021年，枪械是导致美国儿童死亡的最主要原因。

麦迪逊市市长萨蒂娅·罗兹-康韦说，国家需要做出更多努力阻止枪支暴力。

美国社会枪支泛滥，涉枪暴力已成社会生活“常态”。据美国“枪支暴力档案”网站统计，今年以来，美国发生至少487起群体性枪击，逾1300名17岁以下未成年人死于枪击暴力。

据新华社

获得枪支太容易

在美国，获得枪支有多容易？比买个快餐都容易。

“为每个城镇带来枪支安全”(Everytown for Gun Safety)网站的调查显示，2022年，美国有近78000家持照枪支经销商，这比所有麦当劳、汉堡王、赛百味和温迪汉堡店的总和还要多，也是美国邮局数量的两倍。五分之一的公立小学距离枪支经销商不到半英里(约800米)。

另外，为了得到枪，美国人把3D打印技术也用上了。美国人称之为“幽灵枪”。3D打印枪是一种无须任何执照，也无法被追踪，甚至在家就可以自行组装的武器。

总部位于得州的“分布式防御”公司就提供售价仅11美元的U盘，里边装有各类步枪下枪匣的打印数据。

今日美国网站本月12日报道称，近年来与3D打印枪相关的逮捕不断增加，联邦官员仅在2022年就缴获了2.5万多支自制枪支。按照专家和白宫的说法，随着3D打印机质量的提高和价格的下降，这一趋势没有停止的迹象，有可能使美国成为一个真正的“无迹可寻武器的狂野西部”。

枪支似乎给人们提供了解决问题的“新途径”，很多从小事演变而来的枪击事件令人唏嘘，而因失误造成的死亡事件也时有发生。

小问题发展成暴力

据美联社报道，2022年11月21日，在威斯康星州密尔沃基，一名10岁的男孩枪杀了母亲，只因没有给他买VR眼镜。

2023年1月8日，因为发生争吵，弗吉尼亚州纽波特纽斯一名教师遭一名6岁学生枪击受重伤。

2023年12月，佛罗里达州皮内拉斯镇，因为争抢节日礼物，一名14岁男孩开枪打死了他23岁的姐姐，随后他又被15岁的哥哥开枪击中腹部。

擦枪走火酿成悲剧

今年9月2日，美国犹他州一名8岁男童独自在车内等待家长，找到了藏在座椅下的手枪，玩耍过程中不慎射杀自己。

同一天，密苏里州圣路易市一名4岁女孩在家中与其他儿童玩枪时遭枪击身亡。

10月21日，得克萨斯州一名幼儿在车中拿起一把已经上膛的长枪，“不小心扣动了扳机”，开枪打中了仅10个月左右的婴儿。

拿起枪，扣动扳机，似乎像呼吸一样简单。

所以，美国人才会诘问：孩子在哪里才安全？到底怎样才能防止枪击事件再次发生？糟糕的是，目前为止，这似乎无解。

据央视新闻

以防长称与 Hamas 正“前所未有”接近达成停火协议



以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨

以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨16日说，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“前所未有”接近达成让以方被扣押人员获释的协议。当天，哈马斯一名高级成员同样表示，哈马斯与以色列围绕停火和互释被扣押人员的协议“前所未有”接近达成。

法新社援引卡茨发言人的话报道，卡茨16日在以色列议会外交和国防委员会一次闭门会议上说，以色列与哈马斯去年11月达成短期停火协议以来，“我们从未如此接近达成让被扣押人员获释的协议”。

另据一名消息人士透露，负责谈判的以色列技术团队16日抵达卡塔尔首都多哈，与卡塔尔方面就停火和被扣押人员获释“展开事务层面对话”。

身处多哈的一名哈马斯高级成员当天表示，加沙停火谈判取得进展。这名不愿公开姓名的成员说，倘若以色列总理本雅明·内塔尼亚胡不再像先前那样“故意阻挠协议达成”，“抵抗方和占领方”就停火和释放被扣押人员“前所未有接近达成”协议。

按照这名哈马斯成员的说法，哈马斯已做好准备结束冲突并已通知斡旋方埃及和卡塔尔。但他强调，哈马斯所能接受的停火协议必须包括多项内容，比如全面、永久停火，允许流离失所的巴方平民返回家园，冲突双方就互释被扣押人员“切实达成协议”。

多家媒体注意到，哈马斯近来就以军撤离加沙地带的时间展现“灵活性”。据美国《华尔街日报》12日报道，哈马斯在加沙停火间接谈判中立场首次出现软化，可能同意以军在停火后临时驻留加沙地带。此外，卡茨16日在会前同样提到，停火谈判在哈马斯意识到需要展现更大灵活性后迎来机遇，他希望谈判能进入“务实阶段”。

本轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来，以军在加沙地带的军事行动导致巴方重大人员伤亡。卡塔尔、埃及和美国等国先前开展多轮斡旋，仍未能促成冲突双方永久停火。近来，土耳其也加入加沙地带停火斡旋。

美联社以埃及政府和哈马斯成员为消息源报道，哈马斯与以色列正在谈判的这份停火协议内容包括：初步停火6至8周，其间哈马斯释放约30名被扣押人员；换取以方释放数百名巴方在押人员；以方允许更多人道主义援助物资运入加沙地带，自5月初被以军控制巴方一侧后处于关闭状态的拉法口岸有望重新开放。斡旋方称，正在考虑依据巴以2005年达成的一项协议，允许巴勒斯坦民族权力机构管辖此处与埃及接壤的口岸，由欧洲联盟监督。

美国国务院发言人马修·米勒16日就加沙停火谈判表达谨慎乐观，称尽管分歧仍然存在，近期谈判富有成效；以色列与哈马斯“有义务了结”这场冲突。美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文上周访问以色列期间表示，他“觉察到”内塔尼亚胡已准备好达成让被扣押人员获释的协议。

据新华社

当地时间12月16日，美国威斯康星州首府麦迪逊市一学校发生枪击事件。据麦迪逊警方消息，目前包含枪手在内有3人死亡，6人受伤。

枪击事件发生后，有学校家长表示，没想到新闻里的事情真实发生在了自己的身边，并质问，“如果我们的孩子在学校不安全，在外面其他地方也不安全，那么他们到底在哪里才是安全的？”

平均每小时2人死于枪击

在枪支管控的呼声和受害者家属的哭声中，美国枪击暴力事件从未停止。

美国“枪支暴力档案”网站发布的数据显示，截至12月16日，美国今年已发生487起造成至少4人伤亡的大规模枪击事件，超过1300名17岁以下未成年人死于枪支暴力。

而截至本月，美国今年发生的致命枪击事件超过15000起，非致命枪击事件超30000起，平均每天有48人死于枪击，相当于平均每小时2人死于枪击。

据统计，在截至今年3月12日的过去10年里，美国共发生37万起枪击案件，每年大规模枪击事件的数量总体呈现增长趋势。

社交媒体助长 青少年枪支崇拜

在所有枪击案件中，青少年持枪犯罪不在少数，威斯康星州麦迪逊校园枪击案的枪手就是一名在校学生。青少年持枪犯罪一直是美国社会的顽疾。

美国全国公共广播电台(NPR)网站刊登的一篇题为《“我们想要的只是复仇”：社交媒体如何助长青少年枪支暴力》文章说，很多美国青少年在社交媒体上发布自己拿着枪和成堆现金的照片或视频。

文章说，年轻人在自己的帖子被点赞和分享时会感到被认可。当信息在“点赞”和评论的推动下像病毒一样传播时，危险就很难遏制，这种网上的小吹嘘和争议可能会升级为校园和街角的致命暴力。



俄勒冈州一家枪支零售店